

家用禱文

▲早禱

家主命家中凡可聚集禱告者、皆來聚集、
同跪、家主或家中一人、用以下之禱文、

主禱文

衆隨領禱者曰、

我們在天上、的父、願人都尊父的名爲聖、願父的國降臨、願父的旨意行在地上、如同行在天上、日用的糧食、求父今天賜給我們、又求饒恕我們的罪、如同我們饒恕得罪我們的人、保佑我們不遇試探、拯救我們脫離兇惡、因爲國度權柄榮耀、都是父的、永世無盡、阿們、

此處可讀

本日祝文、

讚美天主之慈悲感謝天主保護我等過夜之文

無所不能永生的天主、我們生活動靜都是倚靠主、我們從生下來直到現在、都

是蒙主的保佑，昨天夜裏，又蒙拯救，脫離危險，所以我們恭敬感謝主，稱頌主的聖名，這就是我們所獻的祭物。伏求主看在我救主耶穌基督的面上，就是爲我們死而復活的聖子，歡然收納我們的禱告。阿們。

敬獻身體靈魂於主立志日新之文

天父大發慈悲，又賜我們一天的生命。我們就獻身體靈魂與主，立志自守，以公義虔敬度日。求慈悲的主，堅固我們的志向，叫我們的歲數越發加增，就越發得主的恩典，也就越發認識我救主耶穌基督。阿們。

求主施恩使我等依所立之志而行之文

主知道我們的性情軟弱頑鈍，而且常常遭試探。求主憐憫我們，賜聖靈幫助我們，叫我們勉力做自己的本分，也不犯罪。又求主叫我們想主的刑罰，就怕得罪與主，又想主的恩典，就以得罪主爲羞愧。更求主叫我們思想到了末日，我們的意思言語行爲，都必定受審判。那時，天主所設立審判生人死人的主，就是聖子我主耶穌基督。阿們。

求主今日引導保護輔助我等行事之文

特求主施恩、今日引導保護我們、叫我們今天節制飲食、勤快做分內的事。若是遇見苦難、求主叫我們忍耐。求主施恩、叫我們做事、都要公道、爲人也要安靜和平。常懷着憐愛的心、量自己的力量、去做善事。又求主凡事開導我們、更保護我們和一切所有的、不遇危險、不遇災害。大發慈悲、顧恤我們、就像父親待兒女一樣。凡我們所求的、和主知道我們所需用的、惟願主爲聖子我主耶穌基督的大功勞、賜與我們。阿們。

使徒祝文

願我們衆人、常蒙我主耶穌基督的恩惠、天主的慈愛、聖靈的感動。阿們。

▲晚禱

將寢之先、家人聚集、同跪、家主
或家中一人、用以下之禱文、

公禱文 家用禱文

主禱文

衆隨領禱者曰、

我們在天上的父、願人都尊父的名爲聖、願父的國降臨、願父的旨意行在地上、如同行在天上、日用的糧食、求父今天賜給我們、又求饒恕我們的罪、如同我們饒恕得罪我們的人、保佑我們不遇試探、拯救我們脫離兇惡、因爲國度權柄榮耀、都是父的、永世無盡、阿們。

此處可讀

本日祝文、

認罪求赦之文

大慈悲的天主、主的眼睛、喜看清潔、不看罪惡、人若是認罪、也棄絕了罪、主必定赦免、我們現在謙卑到主面前、承認我們屢次犯罪、違背主的聖法、此時略停片刻、等各人默認一天的罪過、但是天父是最慈悲、不願罪人死亡、所以我們求天父、大施憐憫、眷顧我們、赦免我們的一切過犯、也求主叫我們曉得罪是最惡的事、並感動我們、叫我們痛切悔改、所犯的罪、纔可以蒙主赦免、因爲主常悅納那虔誠悔改的人、這都是靠着聖子、我獨一救主、基督的大功勞、阿們。

求恩改過之文

我們軟弱，也常遇見試探，深怕再犯罪惡。懇求主賜聖靈開導我們，幫助我們，改正我們心裏的不善，叫我們心裏不存邪情惡念私慾，除去我們妒忌惡毒的意念，叫我們不可含怒到日落。在將睡的時候，心裏就要親愛和睦，對主對人都存無虧的良心。這樣主必使我們清潔無疵，也保守我們，直到我主耶穌再降臨的日子。阿們。

代衆禱告之文

我們又爲普天下的人祈禱，求主允準，惟願主用福音的光普照萬民，叫他們信服順從。又施恩典與主的教會，叫會中的人都安分守己，誠心事奉主。又求主賜福與一切執政掌權的人員，感化他們的心，叫他們信奉真道，公道管理百姓，賞善罰惡。又求主把福氣與我家裏和親友隣里，叫他們的身體都平安，心裏得聖靈的感化。至於一切善待我們的，求主把福氣與他們，虐待我們和喜歡我們有災禍的，求主赦免他們，感化他們。又求主大發慈悲，看顧一切受災難的人，照各

人的苦處，施恩拯救他們，這都是靠着往日周流行善的聖子，我救主耶穌基督。
阿們。

感謝主之文

我們感謝主，因為主把各樣的恩典與我們，叫我們生活在世，知識通達，靈性百體都是全備，身體也無病無災，又有親友，也有衣食和一切所用的東西。我們又特為感謝主，因為主差遣聖子降生在世，救贖我們脫離罪惡，永死，叫我們認識天主也知道，向主當做的事。我們雖然常常干犯主怒，主却常常忍耐，賜聖靈開導幫助安慰我們，我們因為這些大慈悲，更稱謝主，頌美主。又感謝主，因為我們從生下來，常蒙主看顧我們，保護我們，也因主今天把恩典與我們，特別感謝主。懇求主常將這些恩典，把與我們，使我們做事，能照救主的聖道，顯出感謝的心。我們得這些恩典，都是靠着代求的聖子，我主耶穌基督的功勞。
阿們。

求主保佑過夜之文

求主今夜施恩保佑我們，脫離危險驚擾，叫我們歇息的時候，身體暢快，明天早

晨起來，精力強壯，做應當做的事。又叫我們在世日日行善，到了死的時候，就不懼怕。這樣不論生死，都是屬主。現在我們獻這不周備的禱告，都是靠著我主耶穌基督。阿們。

使徒祝文

願我們衆人，常蒙我主耶穌基督的恩惠，天主的慈愛聖靈的感動。阿們。

主日將行禱告之前，可讀新約一章或半章，又平日如有閒暇，照此行之亦佳。

家用禱文簡篇

▲早禱

家主或家中一人領禱，首讀聖經一小段，隨後衆跪，同讀主禱文。

主禱文

我們在天上的父，願人都尊父的名爲聖。願父的國降臨，願父的旨意行在地上，如同行在天上。日用的糧食，求父今天賜給我們。又求饒恕我們的罪，如同我們饒恕得罪我們的人。保佑我們不遇試探，拯救我們脫離兇惡。因爲國度權柄榮耀，都是父的，永世無盡。阿們。

求恩祝文

無所不能，無始無終的天父上主，已經叫我們平安到今日早晨。求主還顯大能，保佑我們終日不犯罪，不遇危險，引導我們常做主所喜歡的事。這都是靠着我們主耶穌基督。阿們。

此處可另加

特別禱文。

使徒祝文

願我們衆人，常蒙我主耶穌基督的恩惠，天主的慈愛，聖靈的感動。阿們。

▲晚禱

家主或家中一人領禱、首讀聖經

一小段、隨後衆跪、同讀主禱文、

主禱文

我們在天上的父、願人都尊父的名爲聖。願父的國降臨。願父的旨意行在地上、如同行在天上。日用的糧食、求父今天賜給我們。又求饒恕我們的罪、如同我們饒恕得罪我們的人。保佑我們不遇試探、拯救我們脫離兇惡。因爲國度權柄榮耀、都是父的、永世無盡。阿們。

求佑祝文

求主發光明、照耀我們的黑暗。又求主發大慈悲、保佑我們今夜不遇危險。願主爲愛子耶穌基督、應允我們。阿們。

此處可另加

特別禱文、

公禱文

家用禱文

求福祝文

願主賜福與我們，保全我們。願主面上的榮光普照我們，賜恩典與我們，願主看顧我們，賜平安與我們，從今夜直到永遠。阿們。

附增特別禱文

求祈禱的精神禱文

無所不能的天主，凡願意的，主就把恩惠和祈禱的精神澆灌他們。在我們親近主的時候，求主拯救我門脫離冷淡的心情和游移的意念，纔可專心熱情的以性靈和誠實敬拜主。這都是靠着我主耶穌基督。阿們。

清晨禱文

天主阿，主的國是永遠長存的。主將白晝從黑暗裏分別出來，又從死蔭裏轉出清晨。求主從我們心裏驅除一切不正當的慾望，感動我們的心，遵守主的法度。

引導我們的步履，進入主平安的路上。這樣在白晝既能樂意遵行主的旨意，到夜間也能歡然感謝主。這都是靠着主耶穌基督。阿們。

全能的天主，只有主能將生氣賜給我們，也只有主能將主賜給我們的聖潔意念保養生長。懇求主因主的慈悲，叫我們的意念和行爲，都能聖潔。在我們事工開始的時候，都有清潔的動機，繼續工作的時候，都蒙主的祝福。又求主打開我們的心眼，使我們能夠看見一切無形的和未現的事。我們的心就被主的智慧所感動。我們在工作時候，就得主的力量所扶持。至終我們就能蒙主悅納，看爲忠實的僕人。這都是靠着我救主耶穌基督。阿們。

夜間禱文

求主在光天化日之下，時時扶持我們，直到日影伸張，黑夜臨到。那時忙碌的世界既息，人生的狂熱又過，我們的工作完畢，求主大發慈悲，賜我們得着安穩的居所，聖潔的休息，和最後的平安。阿們。

天主啊，主是世人的生命，信者的光明，勞者的力量，死者的安息。我們爲今日隨

時蒙主所賜的福，感謝主。又謙卑懇求主大發慈悲，今夜保佑我們，叫我們平安度到明天早晨。這都是靠着爲我們死而復活的救主聖子耶穌基督。阿們。

主日早晨禱文

天主阿，主使我們快樂，叫我們每主日紀念聖子我主的榮耀復活。求主使我們今日因着敬拜主，得着相當的福氣，以後的日子都能用着服事主。這都是靠着
我主耶穌基督。阿們。

爲求安心信靠禱文

賜平安的天主阿，主旣教訓我們，我們若要得着拯救，就當歸回休息，若要得着能力，就當安靜信靠。求主以主聖靈的大能，將我們提到主的面前，在那裏我們就能肅靜，認識主爲我們的天主。這都是靠着我主耶穌基督。阿們。

爲求引導禱文

天主阿，溫柔人的決斷，有主引導，虔誠人在黑暗中，必蒙光照。求主施恩，在我們

懷疑和游移不定的時候，使我們總是自問，主要我們所做的是什麼。求主賜智慧，的聖靈，拯救我們脫離虛偽的選擇，我們就能因主的光，得以見光，行主的直路，不致跌倒。這都是靠着，我主耶穌基督。阿們。

爲求信靠主禱文

最慈愛的父，主願我們凡事感恩，又願我們，除了與主隔絕外，別無所懼。我們就將一切的憂慮，託付眷愛我們的主，求主保護我們，脫離一切，因缺少信心所生的懼怕，和屬乎世界的憂慮。又叫今世必死的人生所生的雲翳，不致遮蔽那永生之愛的光明。就是主藉着聖子我主耶穌基督，顯示我們的。阿們。

天父啊，只有主懂得衆兒女的心。我們因爲主賜給的信德，就將一切的困難問題，帶到主的智慧光中，就能得着主同情的祝福和鼓勵，也就更能認識主的旨意。我們因主一切恩慈的賞賜，歸榮耀於主。阿們。

爲欣賞天主的造化禱文

天父阿，主使美麗充滿宇宙。求主開我們的眼睛，使能在主的一切作爲上，認識

主的恩佑。我們欣賞主的整個造化，就能時常歡樂事奉主。這都是靠着創造萬物的聖子，我主耶穌基督的面。阿們。

爲兒女禱文

無所不能的天主，我們的天父，主賜福與我們，使我們得有兒女的快樂和撫養的責任。求主多賜光明和力量，我們就能訓育兒女，使他們愛慕一切真聖美善的事。效法我們救主耶穌基督的榜樣。阿們。

爲遠離的親友禱文

天主常以慈父的愛，眷顧世人，無遠弗屆。我們謙卑懇求主，施恩眷顧一切現在遠離我們的親友，賜福與他們，保護他們的體力靈魂，不遇一切危險，使他們和我們，因爲與主日親，就能在主的愛裏，因主聖靈的聯絡相通，與衆聖徒同一團契。這都是靠着我主耶穌基督。阿們。

爲親友禱文

全能的天主，我們知道主爲我們所愛的親友所行的，過於我們所能想所能求。

的。我們就將他們今生和來世的生命，全然託付主，在主永不止息的慈愛和撫佑之下，求主不住的保護他們。這都是靠着主耶穌基督。阿們。

爲病人求愈禱文

慈悲的天主，是賜生命與健康的。我們求主祝福主的僕人某，和爲他診治的人，使他身心的健康都可恢復。這都是靠着主耶穌基督。阿們。

爲將受手術的人禱文

無所不能的天主，我們的天父，我們懇求主施恩，在主的僕人經過痛苦的時候，給他安慰。求主那些醫治他的方法，都能奏效。又求主使他充滿了信心。雖然有時難免懼怕，還能信靠主。這都是靠着主耶穌基督。阿們。

爲生辰禱文

主啊，主的女兒^{兒子}，年歲加增，求主眷顧。無論在什麼地方，總是賜福與他，引導他，保守他，不受世俗的玷污。在他站立的時候，求主堅固，在他喪胆或憂愁的時候，求

主安慰。在他跌倒的時候，求主扶起。並叫超乎世人知識的平安，終身常存在他的心裏。這都是靠著我主耶穌基督。阿們。

爲死者每年紀念日禱文

無所不能的天主，我們今天在主面前，紀念主忠信的僕人某。主既爲他開更富的生命之門，求主引他進入服事主的快樂工作中，更能步步前進。他就可以同主並主各處的僕人，獲得永遠的勝利。這都是靠著我主耶穌基督。阿們。

爲神經昏昧的人禱文

天父阿，我們懇求主向主一切神經昏昧的兒女們，大發慈悲，使他們的腦筋恢復能力，精神變爲暢快。又將健康和平安，賜給他們。這都是靠著我主耶穌基督。阿們。

爲全國的家庭求福禱文

無所不能的天主，我們的天父，主使獨居的得有家庭。我們將主民的家庭託付主，得主不斷的照護。我們懇求主使這一切家庭，遠離傷心的根苗，虛榮的慾望。

人生的驕傲。求主使他們滿有信心和德行。知識和節制。忍耐和虔誠。又求主使一切因着婚姻聖禮。聯爲一體的。常相親愛。使爲父母的能慈愛。爲兒女的能孝順。這樣在我們國人當中。熱烈的仁愛。就能如火如茶。以致我們的交情親善。常能如兄如弟。這都是靠着。我主耶穌基督。阿們。

爲一切赤貧無家流離失所的人禱文

全能慈悲的天主。主使傷心的得醫治。使悲哀的得喜樂。求主向着一切主所創造的人們。大發慈父的愛心。眷顧今日困窮的。無家的。或被別人忘記了的人們。賜福給一切貧窮的民衆。提拔垂頭喪氣的人。援助無辜受苦的人。使他們因遭冤屈所生的忍耐。成爲聖潔。又叫一切喪胆和傷心的人們。得有希望的安慰。並施天恩。使一切境況日下的人們。免受貧乏的誘惑。以致犯罪。那些雖被患難圍困的人們。求主不容他們遭遇難堪。那些雖被憂愁煩惱的人們。求主拯救他們。不致失望。伏求主。因聖子。就是曾爲我們成爲貧窮的。救主耶穌基督的慈愛。俯允我們。阿們。

爲求忠心善用今世的貲財禱文

無所不能的天主，我們一切所有的，都是從主的仁慈恩佑得來。求主施恩，使我們能穀以我們的貲財尊榮主，並叫我們常常紀念，終有一日，我們必須陳述一切的使用。做主所賜一切福澤的忠心家宰。這都是靠着我主耶穌基督。阿們。

總代禱文

天主啊，人遵主的命令，出外作工，勤勞直到夜晚。求主施恩給一切職務艱難，担負奇重的人們，在他們勞碌之中，安慰他們，護衛一切工人，不遭意外，不受損傷。保護公平正當的工藝，使其發展，不容詭謀叢生，以致勞力的人難得相當的代價。又求主使僱人的和受僱於人的，彼此之間常懷忍耐公平善意的心，使一切執政掌權的人，得有管理的精神和健全的思想，賜福給一切在慈善事業和提倡教育的機關裏服務的人們。眷顧一切的老者和幼童，一切生病的和受苦的，及一切行走水路旱道的，紀念一切體弱過勞的和貧乏被忘的人，願一切被囚者的哀呼，達到主前。又照主的大能，保全一切判定死刑的人，求慈悲的父施恩。

因愛子我主耶穌基督的慈愛，垂聽我們的禱告。 阿們。

飯前祝謝文

求天父祝福，使主賜給我們的飲食，滋養我們的身體。又祝福我們，為主服務。這都是靠着基督的名。 阿們。

求我們的天父，使我們因着主所賜的一切恩惠，常懷感謝的心。也使我们常念他人的缺乏。這都是靠着我主耶穌基督。 阿們。